
 

 

    Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α   

 της 24/2024 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

  Στον Πολύγυρο, σήμερα τριακοστή (30η) του μηνός Οκτωβρίου του έτους 2024, ημέρα 

Τετάρτη και ώρα 20:30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πολυγύρου συνήλθε σε 

τακτική συνεδρίαση, ύστερα από την με αριθ. 24/24-10-2024 έγγραφη πρόσκληση της 

Προέδρου του Δ.Σ. κ. Ευαγγελίας Ασβεστά, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως 

αντικαταστάθηκε από το άρθρο 6 του Ν. 5056/2023. 

       Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής η Πρόεδρος διαπίστωσε ότι παρίσταται ο 

Δήμαρχος κ. Γεώργιος Εμμανουήλ και ότι σε σύνολο 25 δημοτικών συμβούλων ήταν: 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:  

Α/Α Επίθετο Όνομα Α/Α Επίθετο Όνομα 

1 Αβέρη Αικατερίνη 14 Γιώβου Χάιδω 

2 Τσιπινιάς Δημήτριος 15 Τσαμακδάς Γεώργιος 

3   16 Καρανάσιος Ευθύμιος 

4 Ασβεστά Ευαγγελία 17 Ματέας Γεώργιος 

5 Διαμαντουλάκη Νικολέτα 18 Συροπλή Ευαγγελία 

6 Λελεγιάννης Γιάννης 19 Aβέρη Μαρία 

7 Σακελλάρης Κατάκαλος 20 Καρακατσάνη Σμαρώ 

8 Ταρκάσης Ελευθέριος 21 Ζαγγίλας Δημήτριος 

9 Αρβανίτης Ευάγγελος 22 Θεολόγης Νικόλαος 

10 Τσίγκας Αθανασιος 23 Νικολαϊδης Γρηγόριος 

11 Καρατζοβάλη Παναγιώτα 24   

12 Σταμπουλίδης Νικήτας 25   

13 Χριστίδου Αιμιλιανή    

 

ΑΠΟΝΤΕΣ:  

Α/Α Επίθετο Όνομα 

1 Φαρδογιάννης Βασίλειος 

2 Γκλάβας Γεώργιος 

3 Καραφουλίδης Αναστάσιος 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου κ. Ψαθά Κωνσταντία, για 

την τήρηση των πρακτικών. 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν η Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Πολυγύρου η 

κ. Ζαφειρία Μουταφτσή, η Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Αγ. Προδρόμου η κ. Φανή 

Αναγνώστου, ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Γαλάτιστας ο κ. Νικόλαος Κουτζιαρής 

και ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Ολύνθου κ. Σωτήριος Σταμπουλής . 

Η Αντιδήμαρχος κα Αικατερίνη Αβέρη αποχώρησε κατά την συζήτηση του 14ου θέματος 

της ημερήσιας διάταξης 

Αριθμός θέματος : 12ο  Έγκριση κανονισμού λειτουργίας αθλητικών 

εγκαταστάσεων 

Αριθμός Απόφασης : 253  

 

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Ευαγγελία Ασβεστά, εκφώνησε το 12ο θέμα  της 

ημερήσιας διάταξης και έδωσε τον λόγο στον Αντιδήμαρχο Πολυγύρου κ. Γιάννη Λελεγιάννη, 

ο οποίος ανέφερε τα εξής: «Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνει τον κανονισμό 

λειτουργίας Αθλητικών εγκαταστάσεων του Δήμου Πολυγύρου, ο οποίος καθορίζει το γενικό 

πλαίσιο διαχείρισης και λειτουργίας όλων των εγκαταστάσεων/υποδομών άθλησης, κλειστών 
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και υπαίθριων του Δήμου Πολυγύρου, με σκοπό την εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία 

όλων των αθλητικών εγκαταστάσεων και υποδομών του Δήμου. 

Στη συνέχεια η Πρόεδρος κάλεσε το Σώμα να αποφασίσει σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση, έλαβε υπόψη τον κανονισμό λειτουργίας 

των αθλητικών εγκαταστάσεων του Δήμου Πολυγύρου και μετά τον διάλογο που αναπτύχθηκε 

μεταξύ των μελών 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Εγκρίνει τον Κανονισμό λειτουργίας Αθλητικών εγκαταστάσεων του Δήμου Πολυγύρου, ο 

οποίος έχει ως εξής:  

 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΔΗΜΟΥ 

ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ 

 

                                                  ΑΡΘΡΟ 1Ο 

ΣΚΟΠΟΣ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 

 

Ο κανονισμός καθορίζει το γενικό πλαίσιο διαχείρισης και λειτουργίας όλων των 

εγκαταστάσεων/υποδομών άθλησης, κλειστών και υπαίθριων του Δήμου Πολυγύρου. Μέσω 

της εφαρμογής του επιδιώκεται η εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία όλων των 

αθλητικών εγκαταστάσεων και υποδομών του Δήμου. 

 

ΑΡΘΡΟ 2Ο 

ΣΚΟΠΟΣ  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ 

ΑΘΛΗΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

 

1. Την υποστήριξη και προαγωγή των Προγραμμάτων Άθλησης για Όλους. 

2. Την υποστήριξη και ανάπτυξη του Σχολικού Αθλητισμού όλων των βαθμίδων. 

3. Την υποστήριξη του Σωματειακού Αθλητισμού. 

4. Την υποστήριξη και διοργάνωση αθλητικών, ψυχαγωγικών, επιστημονικών, 

εκδηλώσεων και δράσεων Διεθνούς, Εθνικού, Περιφερειακού επιπέδου και φορέων τοπικού 

χαρακτήρα καθώς και την υποστήριξη Ατόμων  με αναπηρίες» (ΑμεΑ). 

5. Την διευκόλυνση των δημοτών που θέλουν να αθληθούν ως μεμονωμένοι ασκούμενοι 

που δεν ανήκουν σε οργανωμένο Σωματείο /Σύλλογο. 

 

ΑΡΘΡΟ 3Ο 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΔΙΑΤΑΞΕΩΝ 
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Η αρμοδιότητα για την εφαρμογή των διατάξεων του παρόντος κανονισμού ανήκει 

στην  αρμόδια Διεύθυνση Πρόνοιας Παιδείας Αθλητισμού και Πολιτισμού σύμφωνα με τον 

Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας του  Δήμου Πολυγύρου. Ο Δήμαρχος (ή ο αρμόδιος 

Αντιδήμαρχος) μπορεί με αποφάσεις του να αναθέτει σε Δημοτικούς Υπαλλήλους της ανωτέρω 

Υπηρεσίας την εφαρμογή μέρους ή του συνόλου των διατάξεων του παρόντος κανονισμού. 

                                                    ΑΡΘΡΟ 4Ο 

ΕΝΕΡΓΕΣ ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΗΜΕΡΕΣ-ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

Α/Α ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΙΔΟΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

1. Κλειστό Γυμναστήριο Πολυγύρου -Μπάσκετ 

-Βόλεϊ 

-Αίθουσα ενόργανης 

(Σωματείο) 

-TAE KWON DO 

(Σωματείο) 

-Αίθουσα βαρών 

 

Πολύγυρος 

2. Δημοτικό Στάδιο Πολυγύρου -Γήπεδο ποδοσφαίρου 

-Γήπεδο Ποδοσφαίρου        

 5Χ5 

-Στίβος 

-Γήπεδο Μπάσκετ 

-Γήπεδο τένις 

-Αθλητικά όργανα 

εξωτερικού χώρου 

 

Πολύγυρος 

3. Βοηθητικό  Γήπεδο Ποδοσφαίρου 9Χ9  Ποδόσφαιρο Πολύγυρος 

4 Γήπεδο Ποδοσφαίρου Αγ. Προδρόμου Ποδόσφαιρο Άγιος 

Πρόδρομος 

5 Γήπεδο Ποδοσφαίρου Βραστάμων Ποδόσφαιρο Βράσταμα 

6 Γήπεδο Ποδοσφαίρου Καλυβών Ποδόσφαιρο Καλύβες 

7 Γήπεδο Ποδοσφαίρου Ταξιάρχη Ποδόσφαιρο Ταξιάρχης 

8 Γήπεδο Ποδοσφαίρου Ολύνθου Ποδόσφαιρο Όλυνθος 

9 Γήπεδο Ποδοσφαίρου 5Χ5 Ολύνθου  Ποδόσφαιρο Όλυνθος 

10 Γήπεδο Ποδοσφαίρου Γαλάτιστας Ποδόσφαιρο Γαλάτιστα 

11 Γήπεδο Ποδοσφαίρου 5Χ5 Γαλάτιστας Ποδόσφαιρο Γαλάτιστα 

12 Κλειστό Γυμναστήριο Γαλάτιστας (μόνο για προπονήσεις της 

ακαδημίας μπάσκετ) 

Γαλάτιστα 

13 Γήπεδο Ποδοσφαίρου Δουμπιών Ποδόσφαιρο Δουμπιά 

14 Γήπεδο Ποδοσφαίρου Παλαιόχωρας Ποδόσφαιρο Παλαιόχωρα 

15 Γήπεδο Μπάσκετ Παλαιόχωρας Μπάσκετ Παλαιόχωρα 

16 Γήπεδο Ποδοσφαίρου 5Χ5 Ριζών Ποδόσφαιρο Ριζά 

17 Γήπεδο μπάσκετ Ριζών Μπάσκετ Ριζά 

18 Γήπεδο Ποδοσφαίρου Κρήμνης 

 

Ποδόσφαιρο Κρήμνη 

19 Γήπεδο Ποδοσφαίρου 5Χ5 Κρήμνης Ποδόσφαιρο Κρήμνη 
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Οι δημοτικοί χώροι άθλησης λειτουργούν σε καθημερινή βάση (από Δευτέρα έως 

Παρασκευή) και Σαββατοκύριακα. Οι ώρες λειτουργίας καθορίζονται αφού ληφθούν υπόψη  τα 

σχολικά προγράμματα, τα προγράμματα άθλησης για όλους και οι προπονήσεις και αγώνες των 

Αθλητικών Συλλόγων/Σωματείων, Ερασιτεχνικών και Επαγγελματικών.  Κατά τις αργίες οι 

δημοτικοί χώροι άθλησης λειτουργούν μόνο για τη διεξαγωγή αθλητικών αγώνων όλων των 

πρωταθλημάτων. 

Το ωράριο λειτουργίας για τις παραπάνω ημέρες καθορίζεται με απόφαση του 

Δημάρχου ή του αρμόδιου αντιδημάρχου κατόπιν εισήγησης της Διεύθυνσης Πρόνοιας 

Παιδείας Αθλητισμού και Πολιτισμού.  

                                                 ΑΡΘΡΟ 5ο 

ΑΝΕΝΕΡΓΕΣ ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

ΑΡΘΡΟ 6ο 

ΧΡΗΣΗ ΧΩΡΩΝ ΑΘΛΗΣΗΣ 

1.Κάθε Δημόσια  Υπηρεσία, ΝΠΔΔ ή ΝΠΙΔ, αθλητικός φορέας (Ομοσπονδία, Ένωση, 

Σωματείο), ιδιωτικός φορέας που επιθυμεί να κάνει χρήση των αθλητικών εγκαταστάσεων του 

Δήμου Πολυγύρου, απευθύνεται εγγράφως στην αρμόδια Διεύθυνση Πρόνοιας Παιδείας 

Αθλητισμού και Πολιτισμού. 

2. Τα κλειδιά θα παραδίδονται σε όσους έχουν δικαίωμα χρήσης των αθλητικών 

εγκαταστάσεων κατόπιν κατάθεσης αιτήματος στην αρμόδια Διεύθυνση Πρόνοιας Παιδείας 

Αθλητισμού και Πολιτισμού. Η κατοχή κλειδιών των αθλητικών χώρων από άτομα χωρίς 

σχετικό δικαίωμα ή εξουσιοδότηση απαγορεύεται ρητά. 

 

ΑΡΘΡΟ 7ο 

20 Γήπεδο Ποδοσφαίρου Ορμύλιας Ποδόσφαιρο Ορμύλια 

21 Γήπεδο Μπάσκετ Ορμύλιας κλειστό Μπάσκετ Ορμύλια 

22 Γήπεδο Μπάσκετ Ορμύλιας ανοικτό Μπάσκετ Ορμύλια 

23 Γήπεδο Ποδοσφαίρου 5Χ5 Ορμύλιας Ποδόσφαιρο Ορμύλια 

24 Γήπεδο Ποδοσφαίρου 5Χ5 Ψακουδίων Ποδόσφαιρο Ψακούδια 

1 Γήπεδο Ποδοσφαίρου Παλαιοκάστρου Ποδόσφαιρο  Παλαιόκαστρο 

2 Γήπεδο Ποδοσφαίρου Σανών Ποδόσφαιρο Σανά 

3 Γήπεδο Μπάσκετ Σανών Μπάσκετ Σανά 

4 Γήπεδο Ποδοσφαίρου Βάβδου Ποδόσφαιρο  Βάβδος 

5 Γήπεδο Μπάσκετ Παλαιόχωρας Μπάσκετ Παλαιόχωρα 

6 Γήπεδο Ποδοσφαίρου Ριζών Ποδόσφαιρο Ριζά 

7 Γήπεδο  Ποδοσφαίρου Γεροπλατάνου Ποδόσφαιρο Γεροπλάτανος 

8 Γήπεδο μπάσκετ  Μαραθούσας Μπάσκετ Μαραθούσα 

9 Γήπεδο βόλεϊ  Μαραθούσας Βόλεϊ  Μαραθούσα 

10 Γήπεδο Ποδοσφαίρου Μαραθούσας Ποδόσφαιρο Μαραθούσα 

11 Γήπεδο Ποδοσφαίρου Μεταμόρφωσης Ποδόσφαιρο Μεταμόρφωση 
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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

1. Τα Αθλητικά Σωματεία/ Σύλλογοι που χρησιμοποιούν τις Αθλητικές Εγκαταστάσεις για 

προπονήσεις και συμμετέχουν στα Τοπικά , Περιφερειακά και Πανελλήνια 

πρωταθλήματα, πρέπει να υποβάλλουν αίτημα χρήσης εγγράφως στην αρμόδια υπηρεσία 

του Δήμου στην αρχή κάθε αθλητικής περιόδου. 

2. Οι ομοσπονδίες/Ενώσεις που καταρτίζουν τα προγράμματα αγώνων και διοργανώνουν τα 

διάφορα ανά ηλικιακή κατηγορία πρωταθλήματα, πρέπει να υποβάλλουν αίτημα 

εγγράφως προς την Αρμόδια υπηρεσία του Δήμου. 

3. Η αρμόδια υπηρεσία εξετάζει τα αιτήματα και σε συνεργασία με τους ενδιαφερόμενους 

φορείς καταρτίζουν το πρόγραμμα, δηλαδή κατανομή ωρών κατά ημέρα και εβδομάδα για 

κάθε άθλημα , μπάσκετ, βόλεϊ, ποδόσφαιρο, τένις κλπ. Ενημερώνεται εγγράφως  ο 

αρμόδιος Αντιδήμαρχος  που εγκρίνει το πρόγραμμα και αυτό αποστέλλεται στο κάθε 

ενδιαφερόμενο Σωματείο και αναρτάται στον κάθε αθλητικό χώρο. 

4. Ο Αντιδήμαρχος δύναται να ματαιώσει ή να τροποποιήσει προπόνηση σωματείου, όταν το 

επιβάλλουν λόγοι ανωτέρας βίας. 

5. Ο Αντιδήμαρχος σε συνεργασία με την αρμόδια Υπηρεσία φροντίζει, σε κάθε αθλητική 

υποδομή ώστε να υπάρχουν, πέραν από ώρες για τα Προγράμματα Άθλησης  για όλους,  

και ώρες προπονήσεων Σωματείου και για μεμονωμένα άτομα κοινό που δύναται να κάνει 

χρήση , άτομα που δεν είναι αθλητές και  δεν ανήκουν σε οργανωμένο Σωματείο 

/Σύλλογο. 

6. Ο Αντιδήμαρχος σε συνεργασία με την αρμόδια υπηρεσία δύναται να παραχωρεί 

αθλητικές εγκαταστάσεις σε δημόσιους φορείς όπως σχολικές μονάδες, Πυροσβεστική 

Υπηρεσία, Αστυνομία κ.α. καθώς και σε σωματεία για τη διεξαγωγή αγώνων ή 

πρωταθλημάτων, για περιορισμένο χρονικό διάστημα χωρίς να απαιτείται απόφαση του 

Δ.Σ. 

 

ΑΡΘΡΟ 8ο 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΩΝ – ΕΝΩΣΕΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ 

ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ – ΦΟΡΕΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΩΝ ΓΙΑ ΕΙΣΟΔΟ ΣΤΙΣ ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

Για να επιτραπεί η είσοδος στις αθλητικές εγκαταστάσεις του Δήμου Πολυγύρου θα 

πρέπει: 

1. Στην αρχή της προπονητικής περιόδου να υποβάλλεται υπεύθυνη δήλωση του Αθλητικού 

Σωματείου η οποία αναφέρει ότι οι αθλητές του έχουν εξετασθεί από ιατρό και δύνανται 

να προπονούνται και να συμμετέχουν σε αθλητικές εκδηλώσεις υπογεγραμμένη από τον 

νόμιμο εκπρόσωπο του σωματείου.  

Ευθύνη δεν φέρει το προσωπικό του κάθε  αθλητικού χώρου για τυχόν συμβάντα στην 

προπόνηση των Αθλητών. 

2. Κάθε ομάδα αθλητών να συνοδεύεται από τον υπεύθυνο προπονητή ή το πρόσωπο που θα 

ορίσει το Δ.Σ. του οικείου συλλόγου ο οποίος είναι υποχρεωμένος να παραμένει στο χώρο 

μέχρι την αποχώρησή  και του τελευταίου αθλητή καθώς επίσης είναι υπεύθυνος και για 

τυχόν ατυχήματα. 

3. Η ομάδα μετά το τέλος της προπόνησης μπορεί να παραμείνει για 10 λεπτά στον 

περιβάλλοντα χώρο χωρίς να παρεμποδίζει την επόμενη προπόνηση και οφείλει να 

εγκαταλείψει τα αποδυτήρια 30 λεπτά μετά την προπόνηση.  
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4. Κανένας ανήλικος αθλητής δεν μπορεί να κάνει χρήση των χώρων και ιδιαίτερα των 

αθλητικών οργάνων χωρίς την επίβλεψη του αρμόδιου προπονητή , ο οποίος είναι 

υπεύθυνος για τυχόν ατυχήματα.  

5. Η εμφάνιση όλων των αθλητών πρέπει να έχει όλα τα κατάλληλα και απαραίτητα μέσα 

στην προπόνηση π.χ. αθλητικές φόρμες, κατάλληλα παπούτσια, μπάλες κ.λπ. 

6.  Όταν εισέρχονται σε χώρους άθλησης άτομα χωρίς αθλητική περιβολή και ανήκουν σε 

σύλλογο που προπονείται, την ευθύνη απομάκρυνσης έχει ο σύλλογος. 

7. Τα Αθλητικά Σωματεία είναι υπεύθυνα για την καθαριότητα των χώρων που 

χρησιμοποιούν και πρέπει να συμμορφώνονται προς τις γενικότερες διατάξεις του 

παρόντος κανονισμού.  

 

ΑΡΘΡΟ 9ο  

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΘΛΟΥΜΕΝΩΝ – ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ – ΧΡΗΣΤΩΝ 

• ΜΕΜΟΝΩΜΕΝΩΝ ΑΤΟΜΩΝ 

• ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΜΕ ΥΠΕΥΘΥΝΟ ΠΡΟΠΟΝΗΤΗ 

• ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ 

• ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΑΘΛΗΣΗΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 

• ΛΟΙΠΩΝ ΦΟΡΕΩΝ  

1. Κάθε προπονητής , υπεύθυνος συλλόγου, αθλητές και μεμονωμένα άτομα, είναι 

υποχρεωμένοι να εφαρμόζουν τις υποδείξεις του προσωπικού του κάθε αθλητικού 

χώρου, π.χ. για έναρξη-λήξη προπόνησης, χρήση αποδυτηρίων κλπ. 

2. Στις περιπτώσεις χρήσης των αθλητικών εγκαταστάσεων στο πλαίσιο της ελεύθερης 

άθλησης από  μεμονωμένα ενήλικα  άτομα, οι χρήστες συμμετέχουν με δική τους 

ευθύνη. 

3. Στις περιπτώσεις χρήσης των αθλητικών εγκαταστάσεων στο πλαίσιο της ελεύθερης 

άθλησης από  μεμονωμένα ανήλικα άτομα ηλικίας άνω των 12 ετών, οι χρήστες 

συμμετέχουν μετά από έγγραφη δήλωση του γονέα/ κηδεμόνα στην οποία αναγράφεται 

η κατάσταση της σωματικής υγείας του ανηλίκου κι ότι έχουν την ευθύνη για τυχόν 

ατυχήματα που θα συμβούν. Στην περίπτωση χρήσης της αίθουσας οργάνων το όριο 

ηλικίας των ελεύθερα αθλούμενων ανήλικων ορίζεται στα 15 έτη με την προϋπόθεση 

έκδοσης ατομικής κάρτας και τον ορισμό του υπεύθυνου γυμναστή – προπονητή.  

4.  Οι προπονητές/γυμναστές  είναι υπεύθυνοι για τους αθλητές τους και πρέπει  να τους 

συνοδεύουν στους αθλητικούς χώρους.  

5. Η συμπεριφορά πρέπει να είναι κόσμια. 

6. Οι συμμετέχοντες στα Προγράμματα Άθλησης για Όλους πρέπει να έχουν συμπληρώσει 

την αίτηση συμμετοχής τους στο πρόγραμμα με την απαραίτητη ιατρική βεβαίωση. 

7. Οι αθλητές , παράγοντες , θεατές έχουν την αποκλειστική ευθύνη των προσωπικών τους 

ειδών . 

8. Για κάθε παράπονο ή πρόβλημα που έχει ο αθλούμενος κατά την χρήση των χώρων 

άθλησης πρέπει να απευθύνεται στην αρμόδια Υπηρεσία. 

 

ΑΡΘΡΟ 10ο 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΦΘΟΡΕΣ 

ΑΔΑ: 6ΓΑΩΩΞΜ-ΚΜΥ



 

 

1. Σε κάθε περίπτωση χρήσης χώρων άθλησης του Δήμου Πολυγύρου και χρήσης των 

οργάνων τους ο κάθε αθλητής ή άτομο γενικά, πρέπει να φροντίζει ώστε να μη προκαλεί 

φθορές στα όργανα, στα αποδυτήρια και γενικά σε όλες τις αθλητικές  εγκαταστάσεις  

2. Μετά την προπόνηση τα αθλητικά σωματεία συμβάλλουν στην προσπάθεια διατήρησης της 

καθαριότητας του αγωνιστικού χώρου και των αποδυτηρίων. Σε κάθε περίπτωση η χρήση 

των Αθλητικών Εγκαταστάσεων ( γυμναστηρίων) κλπ. πρέπει να γίνεται με πνεύμα 

οικονομίας αλλά και προστασίας από αδικαιολόγητες φθορές.  

3. Οι φύλακες ή οι υπάλληλοι που τους έχουν ανατεθεί καθήκοντα φύλαξης, ελέγχουν μετά 

την προπόνηση και τους αγώνες τα αποδυτήρια για τυχόν φθορές οι οποίες θα χρεώνονται 

στο σωματείο του οποίου οι αθλητές τις δημιουργούν. 

4. Το αθλητικό σωματείο είναι υπεύθυνο για τη διατήρηση του φίλαθλου πνεύματος  των 

οπαδών του καθώς  επίσης και τις τυχόν φθορές που θα προκληθούν.  

5. Σε περίπτωση φθορών , εσκεμμένων ή μη , το αθλητικό σωματείο στον οποίο ανήκει ο 

αθλητής , προπονητής ή αθλητικός παράγοντας που τις προκάλεσε , υποχρεούται σε άμεση 

αποκατάσταση με δικές του δαπάνες. 

6. Οι εσκεμμένες φθορές των οργάνων και γενικά των εγκαταστάσεων του χώρου άθλησης 

από αθλητές , προπονητές  και αθλητικούς παράγοντες, τιμωρούνται οπωσδήποτε. Φθορά 

αποτελεί και η αναγραφή συνθημάτων ή μηνυμάτων στις επιφάνειες των αθλητικών 

χώρων. 

7. Σε περίπτωση μη τήρησης των κανόνων του παρόντος κανονισμού θα επιβάλλονται 

ανάλογες ποινές.  Η τιμωρία μπορεί να είναι η αποκατάσταση των φθορών καθώς και η 

προσωρινή ή οριστική αποβολή του αθλητή, προπονητή ή αθλητικού παράγοντα από τις 

αθλητικές  εγκαταστάσεις. Ανάλογα με τις περιστάσεις , η ίδια ή άλλη τιμωρία επιβάλλεται 

και στο Αθλητικό σωματείο ή αθλητική ομοσπονδία όπου ανήκει ο αθλητής, προπονητής ή 

αθλητικός παράγοντας. Η υποτροπή θεωρείται επιβαρυντική περίσταση και τιμωρείται 

ακόμα και με επιβολή προστίμου.  

8. Σε περίπτωση φθορών- ζημιών από φιλάθλους, η ευθύνη ανήκει στη διοργανώτρια αρχή 

του αγώνα ή κατά περίπτωση στις ομάδες που αγωνίζονται, οι οποίες υποχρεούνται στην 

άμεση αποκατάσταση αυτών με δικές τους δαπάνες.  

9. Αρμόδια υπηρεσία για την επιβολή των ποινών είναι η Διεύθυνση Πρόνοιας, Παιδείας, 

Αθλητισμού και Πολιτισμού του Δήμου Πολυγύρου  που επιλαμβάνεται άμεσα μετά την 

εισήγηση του υπεύθυνου του χώρου αθλητισμού. Το ενδιαφερόμενο Αθλητικό Σωματείο 

μπορεί να υποβάλει γραπτώς τις απόψεις του.  

 

                                              ΑΡΘΡΟ 11Ο 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΠΡΟΠΟΝΗΣΕΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ 

1. Κάθε αθλητικό σωματείο πρέπει να έχει στη διάθεσή του στο χώρο που προπονείται, όλα 

τα απαραίτητα όργανα π.χ. μπασκέτες, εστίες ποδοσφαίρου, φιλέ, όργανα στίβου κλπ.. Οι 

αθλούμενοι ή οι προπονητές τους και γενικά οι υπεύθυνοι όλων των ανωτέρω έχουν την 

ευθύνη για την μετακίνηση, τοποθέτηση και γενικά την χρήση των προαναφερόμενων 

οργάνων  καθώς και την επαναφορά τους στους χώρους φύλαξης. 

2. Επίσης οφείλουν να παραδίδουν έγκαιρα και καθαρούς τους χώρους που χρησιμοποιούν 

στην επόμενη ομάδα ή αθλητές που κατά το πρόγραμμα θα τους χρησιμοποιήσουν. 

3. Το προσωπικό δεν είναι αρμόδιο και υπεύθυνο να τοποθετεί – μετακινεί , μεταφέρει τα 

αθλητικά όργανα ( μπασκέτες , σφαίρες, εμπόδια, τέρματα διαδρομές) κλπ, εκεί που θέλει ο 

προπονητής. Αυτό είναι ευθύνη του προπονητή και των αθλητών του Συλλόγου. 

ΑΔΑ: 6ΓΑΩΩΞΜ-ΚΜΥ
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4. Κάθε Αθλητικό Σωματείο που έχει προπόνηση στις αθλητικές εγκαταστάσεις έχει δικαίωμα 

να κάνει χρήση των αποδυτηρίων. 

5. Σε όλα τα αθλητικά και λοιπά σωματεία, δίνεται η δυνατότητα παραχώρησης χρήσης 

αποδυτηρίων, γραφείων, αποθηκών μέσα στις αθλητικές εγκαταστάσεις του Δήμου 

Πολυγύρου ή ανανέωσης παραχώρησης από το Δ.Σ. , κατόπιν αιτιολογημένου αιτήματος, 

στην έναρξη της αθλητικής περιόδου και για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα.  

 

Αρθρο 12ο 

ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΑΓΩΝΩΝ 

1. Για  να διεξαχθεί οποιοσδήποτε αγώνας, διεθνής, πανελλήνιος, περιφέρειας, τοπικού 

πρωταθλήματος, επίσημος, φιλικός, σχολικός, απαιτείται ΑΔΕΙΑ ΑΓΩΝΑ, που εκδίδεται 

από τον  αρμόδιο φορέα με μέριμνα του γηπεδούχου σωματείου ή των οικείων 

ομοσπονδιών  και θα πρέπει να τηρούνται όλα τα προβλεπόμενα εκ του νόμου μέτρα 

ασφαλείας. 

2. Η άδεια γνωστοποιείται εγκαίρως στο Δήμο Πολυγύρου τουλάχιστον επτά (7) ημέρες πριν 

από την διεξαγωγή κάθε αγώνα. 

3. ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ η διεξαγωγή αγώνα χωρίς άδεια. 

4. Απαραίτητος όρος για διεξαγωγή οποιουδήποτε αγώνα είναι η ύπαρξη του αναγκαίου 

προσωπικού (διαιτητής, ,  ιατρός-νοσοκόμος, κλπ.) του γηπεδούχου συλλόγου/σωματείου 

που απαιτείται για την ασφαλή διεξαγωγή του. 

 

ΑΡΘΡΟ 13ο 

Α. ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΑΓΩΝΩΝ ΣΕ ΚΛΕΙΣΤΑ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ 

1. Όλοι οι αγώνες διεξάγονται σύμφωνα με τις προκηρύξεις και τους κανονισμούς των 

Ομοσπονδιών κάθε αθλήματος. 

2. Η αρμόδια διεύθυνση  του Δήμου Πολυγύρου , φροντίζει να υπάρχουν σε αυτό όλες οι 

προϋποθέσεις για την ομαλή διεξαγωγή του αγώνα. 

3. Το γηπεδούχο σωματείο είναι υποχρεωμένο να καταθέτει το πρόγραμμα αγώνων για το 

γήπεδο που χρησιμοποιεί σαν έδρα στην αρμόδια Διεύθυνση και στην αντίστοιχη 

Αστυνομική Αρχή. 

4. Τα αποδυτήρια, κλειδιά, χρονόμετρα παραδίδονται στον υπεύθυνο κάθε σωματείου 

/συλλόγου. 

5. Με την έναρξη του αγώνα εφαρμόζονται οι κανονισμοί του κάθε αθλήματος και το 

προσωπικό του Δήμου δεν έχει καμία αρμοδιότητα στον αγωνιστικό χώρο. Αρμοδιότητα 

κατά τη διάρκεια των αγώνων έχουν οι υπεύθυνοι των σωματείων/συλλόγων.  

6. Ευθύνη για την καθαριότητα του χώρου κατά τη διάρκεια του αγώνα έχει το γηπεδούχο 

σωματείο και όχι ο υπάλληλος του Δήμου δηλ. το σκούπισμα γίνεται από την γηπεδούχο 

ομάδα. 

 

Β. ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΑΓΩΝΩΝ ΣΕ ΣΤΑΔΙΟ 

Β1. ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΑΓΩΝΩΝ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΣΕ ΣΤΑΔΙΟ  

Για τη διεξαγωγή αγώνων Ποδοσφαίρου, ισχύουν οι όροι και οι κανόνες διεξαγωγής όπως 

αναφέρονται στο άρθρο 12 Παράγραφος Α του παρόντος κανονισμού. 

Β2. ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΑΓΩΝΩΝ ΣΤΙΒΟΥ ΣΕ ΣΤΑΔΙΟ 

1. Απαιτείται άδεια του αγώνα. 

2. Όλα τα όργανα και υλικά διεξαγωγής του αγώνα παραδίδονται από τον αρμόδιο 

υπάλληλο του Σταδίου του Δήμου Πολυγύρου, στον υπεύθυνο των αγώνων, ο οποίος έχει 

ΑΔΑ: 6ΓΑΩΩΞΜ-ΚΜΥ



 

 

ορισθεί από τον φορέα διεξαγωγής των αγώνων (ΣΕΓΑΣ, Γραφείο Φυσικής Αγωγής, Σύλλογοι 

κ.α.) και επιστρέφονται στην αποθήκη από τον ίδιο υπεύθυνο . 

3. Η τοποθέτηση σε κάθε θέση των οργάνων πχ. Εμπόδια, βατήρες, στρώματα, κλπ. είναι 

αποκλειστική ευθύνη του υπευθύνου διεξαγωγής των αγώνων κι όχι των υπαλλήλων του 

Δήμου Πολυγύρου. 

4. Η χρήση σκάμματος είναι ευθύνη των αρμοδίων του φορέα διεξαγωγής των αγώνων 

(ΣΕΓΑΣ, Γραφείο Φυσικής Αγωγής, Σύλλογοι κ.α.). Η αρχική διαμόρφωση είναι ευθύνη του 

Δήμου Πολυγύρου. 

 

ΑΡΘΡΟ 14ο 

ΧΡΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟΥ (ΑΙΘΟΥΣΑ ΜΕ ΟΡΓΑΝΑ) 

1. Όλοι οι ελεύθερα αθλούμενοι άνω των 18 ετών υποχρεούνται να επιδεικνύουν την 

ατομική τους κάρτα στον αρμόδιο υπάλληλο κατά την είσοδό τους στην αίθουσα οργάνων 

εκγύμνασης του κλειστού δημοτικού  γυμναστηρίου κατά τις ώρες χρήσης της από το κοινό.  

Οι ελεύθερα αθλούμενοι ανήλικοι άνω των 15 ετών οφείλουν να επιδεικνύουν την ατομική 

τους κάρτα και να ορίσουν υπεύθυνο γυμναστή  ή προπονητή. 

Η χρήση των οργάνων από ελεύθερα αθλούμενους κάτω των 15 ετών δεν επιτρέπεται. 

2. Η κάρτα εκδίδεται από την Διεύθυνση  Πρόνοιας, Παιδείας, Αθλητισμού και 

Πολιτισμού και για την έκδοση της απαιτούνται τα παρακάτω: 

1. Αίτηση του ενδιαφερόμενου 

2. Φωτοτυπία ταυτότητας 

3. Δύο (2) πρόσφατες φωτογραφίες τύπου ταυτότητας / διαβατηρίου 

4. Βεβαίωση ιατρού, καρδιολόγου, παιδιάτρου που βεβαιώνει την κατάσταση της υγείας του 

και την ικανότητά του να κάνει χρήση των εγκαταστάσεων (βεβαίωση ικανότητας άθλησης). 

5. Υπεύθυνη δήλωση του αθλούμενου στην οποία θα δηλώνει ότι αποδέχεται ανεπιφύλακτα 

τους όρους και προϋποθέσεις του παρόντος κανονισμού αθλητικών εγκαταστάσεων κι ότι 

αναλαμβάνει την ευθύνη σε περίπτωση πρόκλησης υλικής ή σωματικής βλάβης. 

6. Για τους ανήλικους από 15 έως 18 ετών απαιτείται Υπεύθυνη Δήλωση του γονέα/κηδεμόνα 

στην οποία θα δηλώνει ότι αποδέχεται ανεπιφύλακτα τους όρους και προϋποθέσεις του 

παρόντος κανονισμού αθλητικών εγκαταστάσεων κι ότι αναλαμβάνει την ευθύνη σε περίπτωση 

πρόκλησης υλικής ή σωματικής βλάβης του ανήλικου τέκνου του. 

6. Απόκομμα καταβολής αντιτίμου 10 ευρώ / έτος σε λογαριασμό του Δήμου Πολυγύρου που 

θα υποδειχθεί από την Υπηρεσία έκδοσης της κάρτας.  

3. Η κάρτα έχει ισχύ για ένα έτος. 

4. Ο απαραίτητος εξοπλισμός του αθλούμενου περιλαμβάνει: αθλητικά ρούχα, αθλητικά 

παπούτσια και πετσέτα για την χρήση των οργάνων γυμναστικής για λόγους υγιεινής. 

5. Απαγορεύεται η είσοδος στο γυμναστήριο σε άτομα που δεν αθλούνται, εκτός των 

προπονητών και του προσωπικού.  

6. Όλα τα μέλη υποχρεούνται να τοποθετούν τα ελεύθερα βάρη και τους αλτήρες στη 

θέση τους μετά από κάθε χρήση. 

7. Οι αθλούμενοι θα πρέπει να συμμορφώνονται με τις συμβουλές και τις υποδείξεις των 

υπευθύνων. Η αρμόδια Διεύθυνση του Δήμου Πολυγύρου διατηρεί το δικαίωμα να 

απομακρύνει όσους δεν συμμορφώνονται με τους κανόνες και τις υποδείξεις του προσωπικού 

και δημιουργούν πρόβλημα στην εύρυθμη  λειτουργία του χώρου, κατόπιν εισήγησης του 

προσωπικού. 

 

ΑΡΘΡΟ 15Ο 
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ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΣΤΙΣ ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

1. Οι αθλητικοί χώροι μπορεί να διατίθενται με απόφαση του Δ.Σ. σε φορείς ή ιδιώτες και 

για τη διοργάνωση πολιτιστικών , ψυχαγωγικών, επιστημονικών, συνεδριακών ή άλλων 

εκδηλώσεων διαφορετικού επιπέδου. Με την ίδια απόφαση μπορεί να προβλέπεται και 

καταβολή χρηματικού αντιτίμου, που θα καλύπτει τα λειτουργικά έξοδα του διαστήματος 

παραχώρησης του εκάστοτε χώρου άθλησης.  

2. Υποχρέωση των διοργανωτών είναι να παραδίδουν το χώρο καθαρό και απαλλαγμένο 

από αντικείμενα που χρησιμοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης.  

3. Η είσοδος στο χώρο θα επιτρέπεται αυστηρά και μόνο σε όσους έχουν σχέση με την 

εκδήλωση και φέρουν τα κατάλληλα υποδήματα. 

4. Η χρήση των ηλεκτρολογικών πινάκων γίνεται μόνο από τον υπεύθυνο ηλεκτρολόγο ή 

ηλεκτρονικό του Δήμου Πολυγύρου. 

 

ΑΡΘΡΟ 16Ο 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

1. Το με κάθε νόμιμη μορφή απασχολούμενο προσωπικό στις αθλητικές εγκαταστάσεις 

του Δήμου Πολυγύρου οφείλει για την σωστή άσκηση των καθηκόντων του, την καλή 

λειτουργία των εγκαταστάσεων, την καθαριότητα τους και την τήρηση του ωραρίου 

λειτουργίας. Οφείλει να ελέγχει και να αναφέρει στη διοίκηση κάθε σχετική δυσλειτουργία. 

2. Τα απολεσθέντα και μη ζητηθέντα αντικείμενα φυλάσσονται από το προσωπικό για 

διάστημα δύο μηνών και στη συνέχεια διατίθενται για φιλανθρωπικούς σκοπούς. Χρήματα και 

τιμαλφή παραδίδονται με απόδειξη στο αστυνομικό τμήμα. 

3. Το αρμόδιο τμήμα και το προσωπικό των αθλητικών εγκαταστάσεων ουδεμία ευθύνη 

φέρει για την απώλεια χρημάτων και αντικειμένων οποιασδήποτε αξίας. 

4. Η συμπεριφορά των εργαζομένων στις αθλητικές εγκαταστάσεις πρέπει να είναι κόσμια 

και φιλική προς τους χρήστες του αθλητικού χώρου. 

5. Το ωράριο των εργαζομένων καθορίζεται σύμφωνα με τις ανάγκες της αθλητικής 

εγκατάστασης. 

6. Υπάλληλοι Δημοτικών χώρων άθλησης απαγορεύεται για τα κατά ειδικότητα 

καθήκοντα , που υποχρεούνται να προσφέρουν, να αμείβονται από Συλλόγους , Ομοσπονδίες ή 

ιδιώτες και υποχρεούνται να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους αυτές στη διάρκεια της εργασίας 

τους. 

7. Όταν άτομα καταφέρονται κατά των υπαλλήλων του Δημοτικού Χώρου άθλησης, 

εξυβρίζουν και απειλούν επειδή τους απαγορεύει την είσοδο σε χώρο , τότε ο υπάλληλος καλεί 

τη Δημοτική Αστυνομία και ελλείψει αυτής την Ελληνική Αστυνομία. 

 

ΑΡΘΡΟ 17Ο 

ΤΗΡΟΥΜΕΝΑ ΒΙΒΛΙΑ 

 

Βιβλίο Συμβάντων 

  Σε κάθε αθλητικό χώρο τηρείται βιβλίο συμβάντων με αριθμημένες σελίδες και πράξη 

θεώρησης από το Τμήμα Αθλητισμού, Πολιτισμού και Τουρισμού του Δήμου Πολυγύρου. Στο 

βιβλίο αυτό οι υπάλληλοι -φύλακες των γυμναστηρίων που υπηρετούν στους αθλητικούς 

χώρους ή κατά περίπτωση οι εκπρόσωποι του Δήμου καταχωρούν αξιοσημείωτα γεγονότα σε 

σχέση με την κατάσταση και τη χρήση των αθλητικών χώρων ή οργάνων ή την συμπεριφορά 
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ομάδων, αθλητών φιλάθλων και λοιπών σχετικών παραγόντων και την εν γένει συμμόρφωσή 

τους προς τις προβλέψεις του παρόντος Κανονισμού. 

Οι ανωτέρω καταχωρήσεις λαμβάνονται υπόψη από τη Διεύθυνση Πρόνοιας, Παιδείας, 

Αθλητισμού και Πολιτισμού προκειμένου αυτή να ασκήσει τις αρμοδιότητές της ή να 

επιβάλλει τις προβλεπόμενες κυρώσεις , όπως προβλέπονται από την νομοθεσία και τον 

παρόντα Κανονισμό και να τις γνωστοποιήσει στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 18Ο 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ στους ΑΘΛΗΤΙΚΟΥΣ  ΧΩΡΟΥΣ 

 

Επιτρέπεται η χρήση των επιφανειών των αθλητικών χώρων για προβολή διαφημίσεων 

σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

Οι διαφημίσεις αναρτώνται ή τοποθετούνται σε χώρους που προκαθορίζονται από την αρμόδια 

υπηρεσία του Δήμου  και αποφασίζονται από το Δ.Σ. του Δήμου Πολυγύρου. 

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ ρητά η τοποθέτηση διαφημιστικών πινακίδων σε άλλα σημεία πλην των 

προκαθορισμένων. 

Τα προβαλλόμενα εμβλήματα, σήματα ή επωνυμίες απαγορεύεται να καλύπτονται καθ΄ 

οιονδήποτε τρόπο κατά τη διάρκεια οποιουδήποτε αγώνα ή άλλης αθλητικής διοργάνωσης. 

Οι διαφημιστικοί χώροι διατίθενται από την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου έναντι ανάλογου με 

τη θέση προβολής αντιτίμου, που καθορίζεται εκάστοτε με αποφάσεις του Δ.Σ. του Δήμου 

Πολυγύρου.  

Ο Δήμος Πολυγύρου δύναται να αναθέτει σε τρίτους την εκμετάλλευση των διαφημιστικών 

χώρων, με την απόδοση ποσοστού 10% επί των εσόδων στο Δήμο Πολυγύρου. 

Στις  περιπτώσεις,  που  σύμφωνα  με  τη  νομοθεσία  οι  αγωνιζόμενες  ομάδες  ή  οι 

αντίστοιχες ομοσπονδίες  ή  άλλες  διοργανώτριες αρχές  δικαιούνται  να  κάνουν  χρήση 

διαφημιστικών χώρων κατά τη διάρκεια των αγώνων και να εισπράττουν τα αντίστοιχα 

αντίτιμα  από  τους  διαφημιζόμενους,  θα  πρέπει  πριν  προβούν  στην  ανάρτηση  ή 

τοποθέτηση των αντίστοιχων διαφημιστικών μηνυμάτων να γνωστοποιούν στην αρμόδια 

Διεύθυνση του Δήμου Πολυγύρου, τα αντίστοιχα  συμφωνητικά  με  τους  διαφημιζόμενους,  

να  προκαταβάλλουν  τα  νόμιμα τέλη  και  τα  δικαιώματα,  που  θα  καθορίζονται  ανά  

περίπτωση, με απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής, και να χρησιμοποιούν αυστηρά τους 

προσδιορισμένους διαφημιστικούς χώρους που τους έχουν παραχωρηθεί.  

Οι  Αθλητικοί  Σύλλογοι,  οι  ομάδες  και  οι  εκπρόσωποί  τους,  που  αναρτούν διαφημιστικά 

μηνύματα σε συμπεφωνημένα με την αρμόδια Διεύθυνση του Δήμου Πολυγύρου, σημεία κατά 

τη διάρκεια των αγώνων για λογαριασμό τους ή για λογαριασμό των ομοσπονδιών τους, 

σύμφωνα με τα προηγούμενα  υποχρεούνται  στην  καθαίρεση  ή  απομάκρυνση  των  ανωτέρω 

διαφημίσεων  από  τους  αγωνιστικούς  χώρους  αμέσως  μετά  τη  λήξη  των  αντίστοιχων 

αγώνων.  

Οι  Αθλητικοί  Σύλλογοι,  οι  ομάδες  και  οι  εκπρόσωποί  τους  κατά  την  ανάρτηση, 

τοποθέτηση  ή  απομάκρυνση  των  ως  άνω  διαφημίσεων  οφείλουν  να  αποφεύγουν 

οποιαδήποτε  φθορά  στις  επιφάνειες  των  αθλητικών  χώρων  ή  άλλων  διαφημιστικών 

πινακίδων.  

Κάθε  παράβαση  των  ανωτέρω  επιφέρει  τις  κυρώσεις  που  προβλέπονται  από  την 

νομοθεσία. 

Σε κάθε περίπτωση η τοποθέτηση πινακίδων που γίνεται οικειοθελώς από τους συλλόγους ως 

ευχαριστήριο στον εκάστοτε χορηγό, δεν αποτελεί διαφήμιση, οπότε και δεν εμπίπτει στις 
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παραπάνω διατάξεις οικονομικών και διοικητικών υποχρεώσεων, υπόκειται όμως στην 

υποχρέωση τήρησης των υπολοίπων όρων του παρόντος άρθρου.  

 

ΑΡΘΡΟ 19ο 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

 

1. Οι ώρες λειτουργίας των αθλητικών εγκαταστάσεων καθορίζονται κάθε χρόνο ( με 

ημερομηνία έναρξης από 1η Σεπτεμβρίου) με απόφαση του υπεύθυνου Αντιδημάρχου. 

2. Η αθλητική εγκατάσταση διατίθεται κατά  προτεραιότητα για την κάλυψη των αναγκών 

του Δήμου Πολυγύρου και στη συνέχεια για κάθε ενδιαφερόμενο. Σε κάθε περίπτωση θα 

προηγείται σχετική συνεννόηση με τους οικείους συλλόγους προς ενημέρωση τους. 

3. Σε κάθε γυμναστήριο ή αθλητικό χώρο υπάρχει φαρμακείο πρώτων βοηθειών, καθώς 

και κάθε άλλο αναγκαίο βοήθημα για την αντιμετώπιση τραυματισμών. 

4. Παράγοντες , γονείς και φίλαθλοι οφείλουν να παρακολουθούν τις προπονήσεις και 

τους αγώνες από τις κερκίδες των γηπέδων χωρίς να παρακωλύουν τη διεξαγωγή των 

προπονήσεων και των αγώνων. 

5. Ο  Δήμος Πολυγύρου και το προσωπικό της αθλητικής εγκατάστασης δεν φέρουν 

ευθύνη για τυχόν επεισόδια  και τα αποτελέσματα τους που προέρχονται από άτομα που 

ευρίσκονται στις αθλητικές εγκαταστάσεις ούτε για προσωπικά ατυχήματα που οφείλονται 

στην κακή χρήση των εγκαταστάσεων και κατά παράβαση του παρόντος κανονισμού. 

6. Σε όλους τους ανοικτούς και κλειστούς χώρους άθλησης η κατανάλωση κάθε είδους 

τροφίμων ή ποτών δεν επιτρέπεται στους προπονητικούς και αγωνιστικούς ή λοιπούς 

κοινόχρηστους χώρους ατομικής υγιεινής . Απαγορεύεται η χρήση οινοπνευματωδών ποτών.   

7. Για όλους τους χώρους άθλησης ( αποθηκών , γραφείων κλπ.) κλειδιά έχει το 

προσωπικό του Δημοτικού Αθλητικού Χώρου, σύμφωνα με απόφαση του αρμόδιου 

Προϊσταμένου . 

8. Το κάπνισμα ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ σε όλους τους κλειστούς αθλητικούς χώρους καθώς και 

στους υπαίθριους αγωνιστικούς χώρους. Υπεύθυνος για την τήρηση των μέτρων κατά του 

καπνίσματος είναι ο αρμόδιος υπάλληλος του κάθε χώρου άθλησης , ο οποίος σε περίπτωση 

που εντοπίσει αθλητή ή χρήστη των αθλητικών εγκαταστάσεων να καπνίζει εντός του χώρου 

άθλησης , οφείλει να του ζητήσει ευγενικά να σβήσει το τσιγάρο και εφόσον δεν το πράττει 

τότε καλεί τη Δημοτική Αστυνομία ή την όποια άλλη αρμόδια Αρχή . Υπεύθυνοι κατά τη 

διάρκεια προπονήσεων είναι οι υπεύθυνοι των σωματείων και κατά τη διάρκεια των αγώνων ο 

γυμνασίαρχος ή επόπτης αγώνων με τη συνδρομή των αστυνομικών οργάνων.  

9. Κυλικεία μπορούν να λειτουργούν στους αθλητικούς χώρους, εφόσον συντρέχουν οι 

νόμιμες προϋποθέσεις και η εκμίσθωσή τους γίνεται σύμφωνα με τον εκάστοτε ισχύοντα 

σχετικό νόμο. Οι ώρες λειτουργίας των κυλικείων ακολουθούν αυτές των  αθλητικών χώρων 

και αναφέρονται στο σχετικό συμφωνητικό μισθώσεως.  

Στα κυλικεία και λοιπούς αθλητικούς χώρους απαγορεύεται η διάθεση αλκοολούχων ποτών , 

προϊόντων καπνού και κάθε είδους φαρμάκων, φαρμακευτικών ή παρεμφερών ουσιών και 

ιδιοσκευασμάτων. 

Ο μισθωτής ή διαχειριστής του κυλικείου είναι υπεύθυνος για την καθαριότητα του χώρου.  

10. Επιτρέπεται παραχώρηση χώρου για τοποθέτηση αυτόματων πωλητών μετά από την 

έγκριση του Δήμου Πολυγύρου με ή χωρίς αντίτιμο. 

11. Απαγορεύεται το κάπνισμα σε όλους τους κλειστούς αθλητικούς χώρους. 

12. Η κατανάλωση τροφίμων και οινοπνευματωδών ποτών και η χρήση απαγορευμένων  

φαρμακευτικών ή παρεμφερών ουσιών και ιδιοσκευασμάτων, ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ ΑΥΣΤΗΡΩΣ 
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εντός των προπονητικών και λοιπών κοινόχρηστων χώρων ατομικής υγιεινής και γενικά 

αθλητικών χώρων. 

13. Παρέχεται η δυνατότητα στους συλλόγους που θα αθλούνται να χρησιμοποιούν τους 

εξωαγωνιστικούς  χώρους για ενημέρωση των αθλουμένων. 

14. Ο κανονισμός αυτός έγινε με στόχο να διασφαλίσει την ομαλή και αποτελεσματική 

λειτουργία των αθλητικών εγκαταστάσεων , των προπονήσεων , την ασφάλεια και την υγεία 

των αθλουμένων . 

15. Η μη τήρηση του κανονισμού λειτουργίας επιφέρει ποινές έως και την οριστική 

αποβολή του αθλητικού σωματείου και των μεμονωμένων αθλητών από την αθλητική 

εγκατάσταση. 

16. Ο παρών κανονισμός αναρτάται στους πίνακες ανακοινώσεων των αθλητικών 

εγκαταστάσεων , είναι στη διάθεση των αθλουμένων και η γνώση του περιεχομένου αποτελεί 

υποχρέωσή τους.  

 

 

ΑΡΘΡΟ 20ο 

ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

 

  Ο Δήμος Πολυγύρου δύναται με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου να παραχωρήσει την 

χρήση των αθλητικών χώρων των κλειστών γυμναστηρίων έναντι οικονομικού ανταλλάγματος 

όταν χρησιμοποιούνται από αθλητικούς συλλόγους. 

 

ΑΡΘΡΟ 21ο 

ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

1. Για την εύρυθμη λειτουργία των αθλητικών εγκαταστάσεων θα πρέπει  να τηρούνται οι 

κανόνες που ισχύουν σύμφωνα με τον πρότυπο κανονισμό λειτουργίας ΝΟΜΙΚΩΝ 

ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΔΗΟΣΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΘΛΗΣΗΣ 

ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΚΥΑ 11-10/18-10-2001 (ΦΕΚ 1362 Β΄) 

2. Κάθε θέμα που αναφέρεται στη λειτουργία των Αθλητικών Εγκαταστάσεων και δεν 

περιλαμβάνεται στον παρόντα Κανονισμό, θα επιλύεται με έγγραφες οδηγίες του Αρμόδιου 

Αντιδημάρχου, οι οποίες θα έχουν ισχύ μέχρι την ενσωμάτωσή τους στην αμέσως επόμενη 

επικαιροποιημένη έκδοση του κανονισμού. 

3. Η χρήση των εγκαταστάσεων από τους αθλούμενους τους επισκέπτες και θεατές 

συνιστά αποδοχή των όρων λειτουργίας του παρόντος κανονισμού. 

4. Ο ΔΗΜΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ ΔΕΝ ΦΕΡΕΙ ΚΑΜΙΑ ΕΥΘΥΝΗ ΓΙΑ ΤΥΧΟΝ 

ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΥΣ  Ή ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΣΥΜΒΑΙΝΟΥΝ ΕΠΕΙΤΑ ΑΠΟ 

ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΤΩΝ ΚΑΝΟΝΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ. 
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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι (ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΑΙΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΚΑΡΤΑ ΜΕΛΟΥΣ ΑΙΘΟΥΣΑΣ 

ΒΑΡΩΝ) 

 

 

Α Ι Τ Η Σ Η 

για την έκδοση Κάρτας Μέλους 

 

ΕΠΩΝΥΜΟ: ___________________________________________________________ 

ΟΝΟΜΑ: ___________________________________________________________ 

 

Κινητό τηλέφωνο: _____________________________________________  

email:_______________________________________________________  

 

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ ΚΑΤΑΘΕΤΩ: 

 Φωτοτυπία Ταυτότητας 

 Δύο πρόσφατες φωτογραφίες 

 Βεβαίωση ιατρού, καρδιολόγου ή παθολόγου που να βεβαιώνει 

   την κατάσταση της υγείας του και την ικανότητα του να κάνει χρήση των 

    εγκαταστάσεων 

  Υπεύθυνη δήλωση (παρέχεται από την Υπηρεσία) 

   Παράβολο αξίας 10 ευρώ υπέρ του Δήμου Πολυγύρου 

 

 

Βεβαιώνω ότι τα παραπάνω στοιχεία είναι ακριβή και αληθή και σας παρακαλώ να μου 

εκδώσετε ονομαστική Κάρτα Μέλους. 

 

 

                                                                                      Πολύγυρος, ___ / ___ /___ 

 

 

 

                                                                                   _______________________ 

                                                                             (ΥΠΟΓΡΑΦΗ) 
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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ του ΔΗΜΟΥ 

ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ (ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΑΙΤΗΣΗΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ) 

                                                         Αρ. πρωτοκόλλου………………………………… 

                                                        Ημερομηνία…………………………………. 

                                                        ΠΡΟΣ : Διεύθυνση Πρόνοιας, Παιδείας,                       

                                                                     Αθλητισμού και Πολιτισμού 

                                                                    Τμήμα Πολιτισμού, Αθλητισμού  

                                                                    και Τουρισμού 

ΑΙΤΗΣΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ/ΣΥΛΛΟΓΟΥ : 

ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ : 

Α.Φ.Μ. / Δ.Ο.Υ. : 

ΝΟΜΙΜΟΣ ΕΠΡΟΣΩΠΟΣ : 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΘΛΗΤΩΝ : 

ΜΕΛΟΣ ΣΕ : 

ΑΡ. ΑΘΛΗΤΙΚΗΣ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ Γ.Γ.Α. 

ΑΙΤΟΥΜΕΝΗ ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ : 

ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ : 

ΗΜΕΡΕΣ & ΩΡΕΣ ΠΡΟΠΟΝΗΣΕΩΝ : 

 

Αποδεχόμαστε πλήρως στο σύνολο του το περιεχόμενο του Κανονισμού Λειτουργίας 

Αθλητικών Εγκαταστάσεων και οποιαδήποτε παραβίαση των όρων του θα φέρει τις 

αντίστοιχες κυρώσεις από τη Διεύθυνση Πρόνοιας, Παιδείας, Αθλητισμού και Πολιτισμού του 

Δήμου Πολυγύρου. 

                                                                                   …………….………..…...  

                                                                                   (υπογραφή – σφραγίδα) 

Συνημμένα: 

Καταστατικό αθλητικού σωματείου. 

Πρακτικό εκλογής Διοικητικού Συμβουλίου 

 

ΑΔΑ: 6ΓΑΩΩΞΜ-ΚΜΥ



2 

16 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ (ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ – ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ ΧΩΡΩΝ & 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ) 

ΤΜΗΜΑ: Πολιτισμού Αθλητισμού και Τουρισμού 

               Δ/νσης Πρόνοιας, Παιδείας,  

              Αθλητισμού και Πολιτισμού  

             Δήμου Πολυγύρου                      

Δ/νση: Πολυτεχνείου 50, Πολύγυρος 

Τηλ:  2371350716  Email: kd4@polygyros.gr 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ &ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΟΣ                              ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΡΑΛΑΒΟΝΤΟΣ 

Ονομ/μο: …………………………                           Ονομ/μο: ………………………… 

Διεύθυνση : ………………………                          Διεύθυνση : ……………………… 

Τηλέφωνο : ………………………                           Ιδιότητα : ………………………… 

E-mail: …………………………… 

To Tμήμα Πολιτισμού, Αθλητισμού και Τουρισμού του Δήμου Πολυγύρου δηλώνει 

υπεύθυνα , δια του εκπροσώπου του , ότι παραδόθηκαν / παρελήφθησαν τα κάτωθι: 

1. ………………………………………………………………………… 

2. ………………………………………………………………………… 

3. ………………………………………………………………………… 

4. ………………………………………………………………………… 

5. ………………………………………………………………………… 

Ο Παραδούς                                                                              Ο Παραλαβών 

(Υπογραφή και Όνομα)                                                              (Υπογραφή και Όνομα 

Επί της απόφασης ψήφισαν ΛΕΥΚΟ οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Μαρία Αβέρη και 

Σμαρώ Καρακατσάνη 

Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό   253/2024 

Έτσι συντάχτηκε το πρακτικό και υπογράφεται όπως παρακάτω 

     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                     ΤΑ  ΜΕΛΗ 

Υπογραφή                          Υπογραφές 

Ακριβές Απόσπασμα 

Πολύγυρος 30-10-2024 

Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.  

 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΑΣΒΕΣΤΑ 

Αριθ. Πρωτοκόλλου: 

 Ημερομηνία: 

ΑΔΑ: 6ΓΑΩΩΞΜ-ΚΜΥ
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